

# ООО "Звезды ближе" Омский планетарий

Телефон: 89136519917  
E-mail: omskplan@mail.ru

Юридический адрес: 644082, г. Омск, ул. Пацаева, д. 1, кв. 4  
Фактический адрес: 644043, г. Омск, ул. Партизанская, д. 4-А

Депутату Государственной Думы  
Смолину О.Н.

Уважаемый Олег Николаевич!

Обращаемся к Вам в связи с заключением под стражу директора Детско-юношеского центра «Планетарий» (г. Новосибирск) Масликова Сергея Юрьевича.

Следственным управлением СКР по Новосибирской области в отношении Сергея Юрьевича Масликова возбуждено уголовное дело по статье 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки в виде денег в крупном размере за совершение незаконных действий). Следствие утверждает, что летом 2015 года и осенью 2017 года в нарушение установленной процедуры передачи муниципального имущества, стоящего на балансе организации, Масликов получил от физических лиц взятки в виде денег за сдачу в аренду видеоаппаратуры, светового и звукового оборудования сначала на расчётный счёт подконтрольной организации, а затем лично в помещении планетария на общую сумму свыше 190 тыс. рублей. С 6 февраля 2017 года Сергей Юрьевич находится в новосибирском СИЗО. По данным СМИ, обвинение ему до сих пор не предъявлено.

Сергей Юрьевич Масликов является одним из самых известных и уважаемых педагогов и популяризаторов астрономии в Сибири. Он возглавляет новосибирский планетарий с момента основания в 2011 году. Под его руководством была налажена деятельность нового учреждения дополнительного образования, ставшего ведущим учреждением такого типа за Уралом. Сегодня на базе планетария функционирует 31 детское объединение, где занимаются 940 обучающихся. Ежедневно образовательные программы планетария посещает не менее 500 школьников, в дни массовых мероприятий число посетителей достигает 2-3 тысяч человек.

Сергей Юрьевич является одним из инициаторов организации Сибирского астрономического форума, который ежегодно собирает профессионалов и любителей астрономии разных возрастов. Целями форума являются пропаганда научного знания для учащихся школ, профессиональная ориентация и организации досуга молодёжи. Много времени Сергей Юрьевич посвящает практической работе с учителями астрономии на курсах повышения квалификации. Он автор ряда публикаций и методических пособий, направленных на помощь учителям в качественном и современном преподавании астрономии в средней школе.

Подробный портрет Масликова мы приводим для того, чтобы стало понятно, что данный человек совершенно не вписывается в тот образ коварного и склонного к побегу коррупционера, которым его показывает СКР.

Труженик и подвижник науки, Масликов, заняв пост руководителя планетария, принял на себя решение финансово-хозяйственных вопросов. В том числе, проблем поиска источников дополнительного финансирования программ и потребностей планетария. Согласно предъявленному обвинению, Сергей Юрьевич передавал в краткосрочную аренду оборудование (видеокамеру со световой и звуковой аппаратурой) из чего извлекалась прибыль. По версии стороны обвинения, данные денежные средства являлись личной выгодой Масликова, сторона защиты утверждает, что все вырученные деньги расходовались на нужды Планетария. На отсутствие корыстного умысла указывает и то, что Масликов не делал из привлечения средств тайны. Деньги Масликов бесхитростно получал на счёт подконтрольной организации – автономной некоммерческой организации «Новосибирский Планетарий (Центр Науки и Техники)» или непосредственно в планетарии, что также говорит об отсутствии намерения присвоить эти средства.

Несмотря на сказанное, Масликов нарушил закон и должен понести за это ответственность. Однако, по нашему мнению, мера пресечения в виде ареста применена к нему неоправданно. Человек ранее не привлекался к уголовной ответственности. Аргументы СКР о наличии у Масликова загранпаспорта и возможности давления им на свидетелей (его подчинённых) не обоснованы. Хотя бы потому, что паспорта можно сдать и приобщить к делу, а давление на подчинённых невозможно в силу того, что, чем бы не закончился суд, Масликов согласно сложившейся практике в любом случае будет уволен из планетария и не будет занимать руководящую должность. Кроме того, подчинённые обращались в суд с ходатайством в защиту Масликова, указывая, что Сергей Юрьевич «не мог умышленно совершить экономическое преступление и нанести ущерб интересам государства». «Мы готовы поручиться за Масликова Сергея Юрьевича и считаем, что он заслуживает снисхождения со стороны суда, учитывая все его положительные личности и вклад в развитие учреждения», - говорится в ходатайстве.

Именно поэтому обращаемся к Вам с просьбой содействовать в изменении меры пресечения Сергею Юрьевичу на период проведения следствия, а также способствовать объективному рассмотрению его дела в суде.

Директор ООО "Звезды ближе"

Лекторы-волонтёры



Крупко В.Н.

Семенова Т.В.

Леус Е.В.